



Планомерно и последовательно осуществляется капитальный ремонт зданий центра. Завершены работы на Ленинградском проспекте, не узнать здания на Советском проспекте и ул. Рукавишниковой. Неоценимую роль в успехе этой работы сыграли главный инженер СО РАН В.П. Михеев и специалисты КемНЦ — А.А. Король, И.В. Семёнов, И.М. Фридман.

Затраты на ремонт помещений КемНЦ и институтов в его составе в прошлом году превысили 80 млн руб. В этом году главный акцент будет перенесён на создание стеновых хозяйств, с тем, чтобы результаты работы могли доводиться до полупромышленных образцов. В числе ближайших задач — строительство Центра археологических коллекций. Под него выделен огромный подвал в здании на Ленинградском проспекте.

Центр коллективного пользования создан практически из руин. В здании на ул. Рукавишниковой выделено 450 кв. м просторных и светлых лабораторных помещений, фактически уже завершён монтаж новейшего оборудования. Только за три последних года Сибирское отделение закупило для Центра коллективного пользования в Кемерове оборудования на сумму более 110 млн руб.

Торжественное открытие ЦКП состоялось 7 февраля. Ленточку перерезали вице-губернатор Кемеровской области Д.В. Исламов, председатель СО РАН ак. А.Л. Асеев, председатель Президиума КемНЦ ак. А.Э. Конторович. Почётными гостями были ректоры КГУ и КузГТУ. Теперь в новых лабораториях смогут работать не только сотрудники академических институтов, но и преподаватели, аспиранты, студенты вузов Кузбасса. С дру-

гой стороны, «линейка» оборудования ЦКП продолжается в вузовских лабораториях, например, в замечательной лаборатории электронной микроскопии КГУ.

Большое внимание уделяется укреплению связей с федеральной властью и бизнесом Кузбасса. Завершено формирование ФЦП «Система предупреждения крупных аварий и катастроф на угольных шахтах Кузбасса», в которой участвуют организации угольной промышленности, областная администрация, институты Сибирского отделения и центральной части РАН. Программа согласована с президентом РАН ак. Ю.С. Осиповым и губернатором Кемеровской области А.Г. Тулеевым.

Не забыта окончательно и идея Угленаукограда. Хозяйственные и юридические службы КемНЦ ведут работу над тем, чтобы земля, где планировалось его строительство, была передана на федеральный баланс. Но в целом перспективы его создания пока туманны.

— Сейчас главное для нас — это смена психологии, — убеждён ак. А.Э. Конторович. — Было время, когда наш специалист, приходя в институт, говорил: «А я ничего не могу сделать — приборов нет, негде работать с препаратами...». Это всё ушло в прошлое. Сегодня условия для работы созданы. Мы каждый день, каждый месяц должны создавать научную продукцию. И поэтому стиль научного руководства каждого завлаба, каждого главного научного сотрудника, не говоря уже про директоров, должен быть новым.

Продолжается заложенная несколько лет назад традиция проведения Губернских научных чтений. В этом году перед студентами Кемеровского государ-

ственного университета выступили с лекциями академика А.Л. Асеев («Нанотехнологии и наноматериалы»), А.П. Деревянко («Палеолит Алтая и проблемы происхождения человека»). В КузГТУ лекцию читал ак. А.Э. Конторович («Глобальные проблемы энергетики: нефть, газ и уголь в XXI веке»). Проходили они при полном аншлаге — автору этих строк едва удалось прислониться к дальней стенке на лекции А.Л. Асеева в огромной потоковой аудитории КГУ.

А на следующий день, 8 февраля, торжественный Губернаторский приём, посвящённый Дню российской науки, состоялся в Музыкальном театре Кузбасса им. А. Боброва.

С прочувствованной речью перед учёными выступил губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев.

Для поддержки науки в Кузбассе делается многое. Программой перевода экономики области на инновационный путь развития предусматривается реализацию 118 прорывных проектов, каждый из которых будет возглавлять видный учёный. Для создания комфортных условий жизни для молодых инноваторов и маститых учёных, которые приедут в Кузбасс возглавлять инновационные проекты, принят областной закон о выделении суперльготных займов — сроком на 20 лет без процентов и первоначального взноса — на приобретение жилья, в том числе в городе-спутнике Кемерово Лесная Поляна. Таких фантастических условий кредита нет больше ни в одном регионе России!

Большая группа учёных и преподавателей в День российской науки получила из рук А.Г. Тулеева областные награды. За многолетний плодотворный труд по обеспечению интенсивного развития Кузбасса, участие в значимых научных проектах и активную гражданскую позицию орденом Почёта Кузбасса награждён академик А.Л. Асеев. Юбилейной медали «70 лет Кемеровской области» удостоен ак. А.П. Деревянко. От всей души присоединяемся к поздравлениям!

- Ю. Плотников, «НВС»**
На снимках автора:
 — ак. А.Э. Конторович, А.Л. Асеев и А.П. Деревянко поздравляют участников Общего собрания КемНЦ;
 — диплом Президиума КемНЦ вручается А.Г. Ушакову;
 — на экскурсии в Музее угля;
 — в День науки председатель СО РАН был одним из главных героев новостей;
 — открытие Центра коллективного пользования; ленточку перерезают вице-губернатор Кемеровской области Д.В. Исламов, ак. А.Л. Асеев и А.Э. Конторович;
 — экскурсия по лабораториям ЦКП;
 — академику А.Л. Асееву вручён орден Почёта Кузбасса;
 — праздничный концерт в Музыкальном театре;
 — зам. председателя Президиума КемНЦ по общим вопросам А.А. Король черпает информацию из газеты «Наука в Сибири»;
 — стекловуд В.В. Громышев может изготовить любую лабораторную посуду;
 — д.и.н. В.В. Бобров и ак. А.П. Деревянко на выставке археологических коллекций;
 — чествование награждённых: ак. А.П. Деревянко, вице-губернатор Кемеровской области Е.А. Пахомова, ак. А.Л. Асеев, ректор Кемеровского государственного университета культуры и искусств Е.Л. Кудрина.

День науки в Красноярске

8 февраля в Красноярском научном центре СО РАН прошли торжества, посвящённые Дню российской науки. Накануне самого праздника были организованы встречи учёных с общественностью города, со школьниками и студентами.



В этом году торжественное заседание прошло в Институте леса им. В.Н. Сукачёва СО РАН. Как заметил председатель Президиума КНЦ СО РАН академик В.Ф. Шабанов, 2013 год объявлен ЮНЕСКО годом защиты окружающей среды, а именно этим и занимаются в головном лесном научном учреждении РАН. Василий Филиппович рассказал о достижениях Российской академии наук и с гордостью отметил, что всем институтам КНЦ СО РАН по итогам последней аттестации присвоена высшая категория, а также зачитал поздравления учёным от губернатора Красноярского края Л.В. Кузнецова и мэра Красноярска Э.Ш. Акбулатова, которые не смогли в этом году прибыть на торжество в связи с большой занятостью в связи с подготовкой к 10-му Красноярскому экономическому форуму.

Академик В.Ф. Шабанов представил слово и.о. министра инвестиций и инноваций Красноярского края О.В. Рухуллаевой. Ольга Владимировна поздравила всех с праздником и, в частности, сказала, что правительство края надеется, что достигнутые в прошедшем году темпы инновационного развития и взаимодействия учёных со структурами власти сохранятся — только

вместе можно добиться больших результатов во внедрении инновационных разработок в промышленность и экономику нашего региона. А также вручила благодарственные письма губернатора зам. председателя Президиума КНЦ СО РАН, директору СКТБ «Наука» КНЦ СО РАН, д.т.н. В.В. Москвичёву и директору Института торговли СФУ д.э.н. Ю.Л. Александрову.

В этот день прозвучало много поздравлений и добрых слов. А с научным докладом «Стратегия формирования комфортной городской среды в Красноярской агломерации» под девизом «Миллионному городу — миллион деревьев!» выступил директор Института леса им. В.Н. Сукачёва д.б.н. А.А. Онучин. Он также ответил на ряд вопросов и заверил, что Бёрезовую рощу, в которой расположен СФУ и сам Академгородок, вырубать никто не позволит.

С. Чурилов, г. Красноярск
На снимках автора:
 — на торжественном заседании в Институте леса им. В.Н. Сукачёва СО РАН;
 — и.о. министра инвестиций и инноваций Красноярского края О.В. Рухуллаева вручает благодарственное письмо губернатора зам. председателя Президиума КНЦ СО РАН д.т.н. В.В. Москвичёву.

